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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 1605/2025 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σχετικά: Η με αρ. 1605/2025 Ερώτηση του κ. Βασιλείου Κοτίδη, βουλευτή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
«Ελληνική Λύση», με θέμα «Αρνητικές οι επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον και στα υφιστάμενα 
οικοσυστήματα από την άναρχη χωροθέτηση Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών 
(Π.Ο.Α.Υ.) στον Κορινθιακό Κόλπο» (ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/136946/8954/04.12.2025).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας είναι αρμόδια, 
μεταξύ άλλων, για τη Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση (Σ.Π.Ε.) των σχεδίων χαρακτηρισμού και οριοθέτησης 
Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών – Π.Ο.Α.Υ., κατόπιν αξιολόγησης της Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 107017/2006, (Β’ 1125), όπως 
εκάστοτε ισχύει.

1. Η διαδικασία, Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης, στοχεύει στην εκπλήρωση του στόχου της βιώσιμης 
ανάπτυξης με την ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης στα αρχικά στάδια του σχεδιασμού σχεδίων 
και προγραμμάτων. Η ΣΠΕ δεν αντικαθιστά την εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων στο επίπεδο των 
έργων και δραστηριοτήτων, αλλά λειτουργεί συμπληρωματικά σε ένα προγενέστερο στάδιο, του 
υπερκείμενου επιπέδου σχεδιασμού.

2. Οι κατευθύνσεις χωρικής οργάνωσης της ιχθυοκαλλιεργητικής δραστηριότητας, όπως αυτές ορίζονται στο 
Ειδικό Πλαίσιο Χωρικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες (Κ.Υ.Α. 
31722/04.11.2011 – Β’ 2505), που αφορούν τις αποστάσεις τόσο μεταξύ των μονάδων όσο και μεταξύ των 
Π.Ο.Α.Υ., αποτελούν κατ’ αρχήν μια ασφαλή προσέγγιση για την αφομοιωτική ικανότητα του περιβάλλοντος, 
τον προσδιορισμό και αξιολόγηση των επιπτώσεων.

Έτσι, η ορθή χωροθέτηση σε συνδυασμό με την εφαρμογή ορθών διαχειριστικών πρακτικών αποτελούν τους 
σημαντικότερους παράγοντας για την πρόληψη, τον περιορισμό και την αντιμετώπιση των ενδεχόμενων 
επιπτώσεων της δραστηριότητας.

Σημειώνεται, όπως αναφέρεται και στη σχετική Ερώτηση της Βουλής, πηγές ρύπανσης αποτελούν τα 
υπολείμματα τροφής και τα περιττώματα των ιχθύων. Οι επιπτώσεις αυτών των εισροών στη στήλη του νερού 
μπορεί να είναι περιορισμένες, όταν υπάρχει γρήγορη διασπορά. Ο εμπλουτισμός με θρεπτικά της στήλης του 
νερού, που εντοπίζεται γύρω από ιχθυοκλωβούς, στη Μεσόγειο, έχει τεκμηριωθεί από σχετικές μελέτες ότι 
προκαλεί μόνο περιορισμένες και αναστρέψιμες επιπτώσεις. 

Τα παραπάνω στοιχεία, που αναφέρονται και αξιολογούνται στις Στρατηγικές Μελέτες Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων, κατατείνουν στο συμπέρασμα, πως δεν παρατηρούνται σωρευτικές επιπτώσεις, καθώς δεν 
παρατηρούνται αλληλεπιδράσεις τόσο μεταξύ των μονάδων όσο και μεταξύ των ζωνών παραγωγής. 
Παράλληλα, οι ποσότητες που διασπείρονται, λόγω των ρευμάτων, είναι μέσα στα επίπεδα που το ίδιο το 
σύστημα μπορεί να απορροφήσει.

3. Τέλος,  κατά τη διαδικασία της Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης (Σ.Π.Ε.) των Σχεδίων εξασφαλίζεται η 
συμμετοχή του κοινού στη λήψη απόφασης, μέσω δημόσιας διαβούλευσης. Η Δημόσια Διαβούλευση 
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εξασφαλίζει την απρόσκοπτη πρόσβαση στην περιβαλλοντική πληροφορία και την ευχερή διατύπωση 
απόψεων από πολίτες και φορείς εκπροσώπησής τους, καθώς και την υποχρέωση της διοίκησης να λάβει 
αιτιολογημένα υπόψη τα αποτελέσματα της διαβούλευσης.

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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